Всероссийская олимпиада школьников по экономике. 2019-2020 учебный год. Школьный этап. 
5-6 класс
Задание 1. Тест. 
Раздел 1 (5 вопросов, 5 баллов)
(1 балл за верный ответ, 0 баллов при неверном ответе)
Верно или неверно утверждение

1. Товары-дополнители способны заменить друг друга при удовлетворении какой-либо потребности.
1.да    2. нет   
2. Заработная плата - это доход владельца банка
1.да    2. нет   
3. Если количество продаваемого товара увеличивается, то и спрос на него увеличивается 
1.да    2. нет   
4. Если в отрасли одна фирма, то это монополия
1.да    2. нет   
5. Соль и сахар не являются товарами-заменителями
1.да    2. нет   
[bookmark: bookmark1]Тест. Раздел II. (10 вопросов, 20 баллов).
Выберите только один правильный ответ.
(2 балла за верный ответ, 0 баллов при неверном ответе)

6. Древнегреческое слово «экономика» обозначает:
1.«правила ведения хозяйства»;
2.«искусство вести производство»;
3.«искусство вести домашнее хозяйство»;
4.«правила ведения бизнеса».
7. Основой экономики является:
1.обмен;     2.распределение;      3.производство;      4.потребление.
8. Предметом спора между продавцами и покупателями является:
1.затраты на производство товара;
2.качество товара;
3.цена товара;
4.количество товара.
9 .Деньги—это:
1.монеты;
2.особый товар, на который можно обменять любой другой товар;
3.рубли, евро, доллары;
4.кредитные карты.
10.Экономика – это:
1. Совокупность производственных отношений между участниками производства
2. Хозяйство отдельного района, страны, группы стран, всего мира
3. Наука, изучающая различные аспекты экономических отношений
4. Все ответы верны
11. Основные вопросы экономики:
1. Что? Где? Когда?
2. Что? Как? Для кого?
3. Что? Как? Где?
4. Кто? Когда? Зачем?
12. Доходом семьи является:
1.зарплата
2.стипендия
3.пенсия
4. все выше перечисленное
13. Что из предложенного нельзя отнести к природным ресурсам?
1. буровая установка
2. месторождение каменного угля
3. вода
4. участок земли
14. Что из перечисленного относится к расходам?
1. зарплата;   2.премия;     3. клад;       4. квартплата.
15. Налоги – это:
1. обязательные платежи граждан и организаций в бюджет
2. основной источник доходов государственного бюджета
3. установленные обязательные платежи, которые осуществляются с доходов и имущества
4. всё перечисленное выше
Тест. Раздел III. (5 вопросов - 10 баллов)
(2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)
Выберите все верные ответы

16.К товарам первой необходимости относится:
1. хлеб
2. спектакль в театре
3. молоко
4. покраска волос
5. просмотр кинофильма

17.Если выручка фирмы увеличивается, то 
1. прибыль увеличивается
2. прибыль может уменьшится
3. затраты фирмы могут не измениться
4. фирма становится богаче
5. количество продаваемого товар увеличилось

18. Выберите типы экономических систем: 
1. рыночная 
2. конкуренция 
3. плановая(командная)  
4. торговля   
5. смешанная 

19. Выберите даровые(свободные) блага 
1. воздух       2. автомобиль    3. вода в океанах   4. печенье   5. молоко 

20. К деньгам в Российской Федерации относят:
1. рубль 
2. доллар
3. евро 
4. тугрик
5. гульден

Задание 2. 

Задачи. 

3 задачи (всего 20 баллов)

Задача 1. (6 баллов)

Фонд оплаты труда (сумма зарплат всех сотрудников) проектного бюро составляет 400 рублей. В нем работают 4 инженера, 2 дизайнера и 1 техник. Какова заработная плата инженера, если дизайнер получает 60 рублей, а техник в 2 раза меньше?
Задача 2. (7 баллов)

Семья Петровых из 4-х человек (мать, отец, 10-летний сын и 19-летняя дочь) живет в городе. Каждый летний выходной день они все вместе отправляются на дачу. Билет на автобус стоит 25 рублей независимо от возраста. Автомобиль потребляет 12 литров бензина до дачи и обратно. Литр бензина стоит 10 рублей. Поездка на электричке обойдётся 30 рублей взрослому и 50% от полной стоимости несовершеннолетним детям. Посоветуй семье, каким транспортом дешевле добираться до дачи и почему.   

Задача 3 (7 баллов).

[bookmark: _GoBack]Коля и Оля - фермеры. Коля вырастил 30 кроликов, а Оля 50 цыплят. На рынке кролик стоит 15 руб., а цыплёнок 10 руб. Коля затратил на прокорм кроликов 12кг. еды по цене 10р. за кг., а Оля на прокорм цыплят 70кг. зерна по цене 4 рубля за 2кг.(очень прожорливые попались цыплята).Кто из детей заработал больше и на сколько?
